

“林阡”，是起点中文网正在连载的武侠小说《南宋风烟路》的男主角，也是南京大学研究生二年级的一位美丽女生。“林阡是笔名，千万不能用真名，我最怕老板了，真实身份真的得保密。”《南宋风烟路》大一时开始在网络连载，默默写到研二，已有365万字。“这才完成了大半部，估计全书完成的时候，我博士也该念完了。”林阡说。

□快报记者 陈曦

南大“女金庸” 八年写了 365万字

南大女研究生钟情写武侠

“闻名天下的抗金宝刀饮恨刀丢失，引得武林动荡。五湖四海，但为此刀，群雄逐鹿……”

林阡是南大研二的学生，读的是分析化学，但对武侠写作情有独钟。

“如果天要给我们安排命运，那么首先就该问一问命运的主人我。”

林阡喜欢用短句，所以读者感觉她的语言风格跟古龙类似，但场面大气磅礴、人物众多，又颇具金庸风范。

《南宋风烟路》讲的是1196年的南宋江湖。闻名天下的抗金宝刀饮恨刀丢失，引得武林动荡。五湖四海，九州八荒，但为此刀，群雄逐鹿……终究，饮恨刀与故事的主角林胜南因缘际会，历经浩劫寻到了它的主人。承担了饮恨刀的使命，林胜南也磨砺为林阡。闯荡江湖，征战沙场，也许注定了

戎马倥偬，血雨腥风，却又怎抗拒得了情爱追随，这最难忘的三年间，遇见刻骨铭心的初恋从始至终都在身边……

用林阡的话说，“从云南写起，基本上全国每个省都写到了。”

林阡的粉丝自称“磷粉”。她还有个读者qq群，加入的粉丝已有40多位。

《南宋风烟路》里有好多兵器，刀、剑、枪、琴、戟、斧、钩、鞭、锤、镗、棍、流星锤……林阡使起来轻车熟路，对各个兵器特点一清二楚，只刀这一门兵器就达几十种之多。小说人物数以千计，“一些龙套角色都记不得名字了。”在林阡看来，起名字也是个技术活儿，有的妙手偶得，有的想几天也想不出。

刚开始关注的人并不多

“专心致志做自己喜欢的事、执着的女孩子最美，林大如是。”

“华丽的文字，浓浓的武侠味，大气磅礴的句词，缠绵悱恻的感情，让我彻底地沉沦。”来自西安的读者萧红叶评论道。他说，“《南宋风烟路》的文字风骨气韵自然使人着迷，但是最让我佩服的还是林大，一个漂亮柔弱的女孩子，可以在没有签约、极少点击关注的逆境下咬牙坚持下来，执着地走自己的路。”

林阡的网络写作有段寂寞期，关注者寥寥。虽然连载了三百多万字，但小说的点击率不是很高。只是最近获得“A签”之后，才得到网站方面的大力推荐，点击率也开始飙升。

原来，她从高中就开始写作这部小说，前后写了两百多万字。“那时候没上网，连电脑都没摸过，一个字一个字地

码起来。”上了大学之后，林阡想把小说发到网上去。几经辗转，林阡找到了起点网，觉得这里比较适合自己。但她没啥网络写作的经验，也不懂“挖坑”的原理，将之前写的那两百多万字一下子全放了上去。一般作者都是先挖个“坑”，然后慢慢填，这样围观的人才能慢慢聚拢，逐渐形成声势。“一般人一看，怎么都写这么多了，关注的人还那么少，肯定比较烂，自然就没了兴趣。”

“专心致志做自己喜欢的事、执着的女孩子最美，林大如是。”了解她的粉丝说。“虽然签约是很多写手的目标，但并非什么了不起的事。我的例外在于，写了这么多之后才获得了签约。正常都是写了几万就签了。”林阡说。

半部武侠，写了8年

“其实，小说从小学就开始构思了，直到高中才动笔写。”

“其实，小说从小学就开始构思了，直到高中才动笔写。”林阡说。

七八岁的时候看武侠剧《白眉大侠》《甘十九妹》，当时就很有兴趣，至今还记得其中的情节。小学开始看武侠小说，但在这个问题上，爸妈的意见不统一。妈妈怕影响学习不让看，但爸爸却是个金庸迷。四年级的时候，妈妈见她看《书剑恩仇录》太入迷，就把书撕烂了，但爸爸后来又给她买了一套。

初一、初二看得最多。白天要上课，晚上做作业，也就吃饭的时候有工夫翻翻。于是，自己也想编个武侠故事，“一个男主角，一个女主角，一堆兄弟，一群敌人。聚在一起闯江湖……故事的雏形是在初三暑假形成的。”

真正动了提笔的心思，是高一那年。高中念的是扬州中学，自由支配的时间比较多。同寝室有个女生，也爱武侠，两人都想着写点什么，就利用自习时间写作。两个人较着劲，今天你更新一章，明天她更新一章，班上的武侠爱好者很多，后来引得全班同学追看，还有人说着想成为里面的角色。“我的男同桌幻想成为这样一个人，武功第一，从来不出右手，只为心爱的女人才出右手。听得我恶心想吐了，他要我把这个人物加进去。”

因为写作涉及历史，就需要补充这方面的知识。“高中看了很多这方面的书，辛弃疾的传记，还有《宋史》。《宋史》翻了很多遍，我当字典用，随时拿出来剪裁一段，用到小说里做背景。”

“千万别暴露我身份”

“可能因为我是天蝎座的，一个矛盾体，邪恶，又有正义感。”

八年，女孩林阡编织着自己的武侠梦。“可能因为我是天蝎座的，一个矛盾体，邪恶，又有正义感。”她觉得自己的武侠情节跟性格有关。

林阡最爱的武侠小说是《射雕英雄传》，因为“有股精神，跟家国联系在一起。”《射雕》的故事背景也是南宋。“南宋是个特别的朝代，如果让我选的话，我想我会穿越到那个朝代。那个朝代外患特别严重，一想到那些家国情怀，就热血沸腾。”

跟起点网站签约后，必须保证每月6万字的更新量，对此，她胸有成竹，“只要有时间，每天更新三四千字不成问题。”由于是硕博连读，所以学业很紧张。“读博士之后会更忙，估计我书写完了，博士也该念完了。”林阡说。

“下个月就要交论文了，要让导师知道我在哪儿不务正业，就完蛋了。”采访结束之际，林阡一再交代不能暴露她的真实身份。

»相关链接

365万字相当于三部《射雕》

目前，林阡半部《南宋风烟路》已有365万字，但365万字是个什么概念？据了解，金庸的《天龙八部》5册约150万字，《射雕英雄传》4册120万字，半部《南宋风烟路》相当于3部《射雕》，金庸一生十几部的作品一共约1000万字。曹雪芹10年完成的《红楼梦》也不过94万字，《三国演义》约64万字。

“植物伟哥”新鲜上市 我省免费赠送

近期，由中国男性健康专家、中医学教授、国家一级男性保健学会理事、北京天坛医院客座教授、入选中国中医名人堂的张雪峰教授根据男性生理结构，经过多年对非洲植物黄秋葵的研究以及应用总结，完成的《解密植物伟哥》一书，该书在中国文化发展出版社一经出版（刊号为9789881948915），就得到了数十万成功男士的订阅，此书观点新颖、内容详实、学术严谨以

及图文并茂、浅显易懂，诸多男性朋友看完此著作后，对生活中应该如何保健、养生、如何生活有了更加深刻的认识，也转变了对传统补肾壮阳的看法。

春季进补全年猛于虎，为了让更多的男性朋友在新的一年里拥有男性健康的体魄，学会区分黄秋葵的等级，鉴别植物伟哥品质的高低，第一时间能体验到世界级植物伟哥带来的神奇改变，目前，这本



《解密植物伟哥》科普读物我省免费发放，男性朋友只要拨打免费热线400-799-2018或把你的通讯地址发送到13775373327即可免费获得价值18.5元的《解密植物伟哥》一书。每天前五名还可领取体验装一盒，截止4月1日（最后3天），先到先得，送完为止。

»昨日热门微博

@新周刊微调查:明天中了1000万美元，你会怎么花？为人民服务还是为人民币服务？

网友评论
笑梦迷蝴蝶:虽然为人民服务的想法很高尚，但是，我就是个普通老百姓，还没解决温饱的问题之前，真的想不到这点！
就喜欢你骗我:看了《非诚勿扰》之后我决定为人民服务了。
cheng小成:五百万用来带着家人旅游，五百万用来投资，投资回报用来捐款。
雨儿霞:拿一部分出来尽情花，当然，买间大点的房子是肯定的。

@全球热门排行榜:台湾四大剩女林志玲、林熙蕾、大S、徐若瑄，大S结婚了，新郎不是周渝民。林熙蕾也结婚了，新郎不是朱孝天。徐若瑄也要结婚了，新郎不是吴建豪……接下来如果林志玲结婚，那新郎会不会是言承旭？F4你们真厉害啊！

网友评论
春秋江南:是啊，这F4确实能！但我也觉得现在的女的不认帅哥，只认有钱人。
情何以堪:F4，我们伤不起……好八卦啊！

@蔡永康:热情很讨人喜欢，但太快表现亲昵，可能令有历练的人产生戒心。有些人才认识几小时，就拉着搂着向人介绍“这是我姐”“这是我兄弟”，被当姐当兄弟的人，除非是在山里住太久，否则难免怀疑说话者的诚意。初见就引出人的戒心，那是把蛇引出了洞，想把这蛇再塞回洞里，可不容易。【永康~给我酷社会的善意短信】

网友评论
AprilUZ:唉，这些不成文的烂规矩，是不是要把人都弄得很有心计才行啊。
100度浪zi:有道理，我就经常被太热情、太自来熟的人给吓到。

@高晓松:人问我让孩子学琴吗？我说不一定学琴，但一定要多学着干些没用的事。人和动物最重要的区别就是动物做的每件事都有用（为生存和繁殖），人要做许多没用的事比如琴棋书画，比如爱与等待。如果一个孩子被教育只能学对升学有用的课，上大学只能干对就业有用的事，工作了一切都为买房，生而为人岂不浪费？

网友评论
阳光下的苔藓:的确很浪费，还蛮可悲的，那些看起来没有用的小事，才是我们生活的养分，迸发着我们追忆似水年华时沉淀到最深处的火花。

@胡淑芬:进商场，我最怕店员扯着嗓子来一声“欢迎光临”，我立马就会浑身不自在。我喜欢的情景是这样的：一进门，门口就一店员，男女均可，一个媚眼抛过来，压低声音“来啦？”我回以一个不易被人察觉的表情，表示“我来啦”，彼此不再搭话，心有默契。此情此景，让人久久不愿离去。

网友评论
辛雁东:严肃地说，顾客都讨厌被推销！
卢鑫:哈哈，一声来了让我毛骨悚然。